

Maíz a 20 Cts. Libra a Partir de este Día

A partir de hoy el maíz costará solamente veinte centavos la libra en todo el territorio salvadoreño, informa el Ministro de Agricultura y Ganadería, Ingeniero Miguel Muyschondt Yúdice.

Cantidades ilimitadas del grano están llegando a puertos nacionales y serán distribuidas de inmediato al consumidor, por medio de las agencias autorizadas del IRA, agrega el funcionario.

Actualmente se están canalizando algunos donativos de maíz provenientes de países amigos y dentro de poco tendremos un embarque de cinco mil toneladas que vienen de la República Dominicana.

El MAG, dice el funcionario, cuenta con el respaldo de la Presidencia de la República y del Banco Central de Reserva, para usar medios efectivos que anulen el abismo del acaparamiento.

En presencia del Subsecretario del ramo, doctor Willy Bendix Cornejo y del

Sub Director de Estadísticas Agropecuarias, licenciado Eduardo Ernesto Granadaño, el Ministro expresó que además está ya lista la cosecha de este semestre del año, que será abundante, mucho más abundante que la anterior.

Se estima que por lo menos 10 millones 100 mil

quintales nos darán los maizales en esta temporada, así como de los arrozales obtendremos por lo menos un millón 300 mil quintales, aparte de las cosechas de verano y la llamada de apante.

El año anterior tuvimos

—Favor pase a la página 39.

Chávez Mena: Guatemala Puede Surgir al Proceso Democrático

(Por Carlos Mangandi Toledo).— Abrigamos la esperanza de que en Guatemala pueda surgir la vía para encaminarse a un proceso democrático, con el cambio de gobierno, expresó ayer el canciller Dr. Fidel Chávez Mena.

Tales declaraciones las externó, al preguntarle su opinión sobre el golpe de estado que derrocó al Presidente de la República, General Efraín Ríos Montt, el lunes.

“Nosotros somos respetuosos del principio de no intervención y corresponden a Guatemala y a los guatemaltecos fijar pautas y directrices en sus acciones políticas”, indicó sobre el cambio de gobier-

no suscitado en el vecino país.

Obviamente El Salvador ha mantenido y mantendrá estrechas relaciones con Guatemala.

Los nuevos gobernantes buscarán encaminarse hacia un proceso democrático, como lo hacen varios países de la región. Desde luego, estamos con la mejor intención de mantener buenas y mejores relaciones con ese vecino y hermano país, dijo el canciller.

REUNION DE
CONTADORA

Del 28 al 31 de julio, el

—Favor pase a la página 38.

28 Colonias no Tienen Servicios Públicos

Veintiocho colonias ubicadas en la jurisdicción de San Bartolo, al oriente de la capital, no cuentan con servicios públicos. Más de 38 mil habitantes piden ayuda a la Asamblea Constituyente para que las autoridades competentes les resuelvan sus problemas.

En nota detallada que han enviado al Congreso exponen que han sido en vano o simplemente han recibido ofrecimientos cuando han seguido trámites en diversas instituciones de gobierno, para solicitar algunos servicios públicos como una oficina de Correos, ANTEL, construcción de un mercado, escuela, cementerio, ser-

vicio de autobuses, agua potable y otros.

Dicen que el 19 de mayo de este año solicitaron a Obras Públicas la pavimentación de la calle principal del cantón San Bartolo con sus respectivos ramales, pero no ha habido nada concreto. El 26 del mismo mes pidieron la instalación de una sucursal de Correos y de ANTEL, ya que en la actualidad tienen que viajar hasta Ilopango para depositar la correspondencia o para realizar una llamada telefónica urgente, y tampoco han tenido eco en sus solicitudes.

Al concejo de Ilopango han hecho la petición de

—Favor pase a la página 39.



URGE AYUDA.— (San Fco. Gotera). Debido a la escasez de medicinas, de falta de recursos humanos y económicos, el hospital de esta ciudad urge de la ayuda para poder atender a 14 mil desplazados de Morazán, dice el director del centro, Dr. Juan Pablo Castillo Hernández (Zelaya).



SATURACION.— A partir de este día las agencias del IRA están vendiendo maíz a 20 centavos libra, como parte de una estrategia de saturación del mercado, para combatir a los acaparadores, dicen los titulares del MAG, doctor Willy Bendix Cornejo e ingeniero Miguel Muyschondt Yúdice. Les acompaña el licenciado Eduardo Ernesto Granadaño, de Estadísticas Agropecuarias.



CONOCE SITUACION DEL PAIS.— El senador republicano por California, Pete Wilson (derecha), visita el país para enterarse personalmente de la situación salvadoreña. Ayer se entrevistó con el canciller, Dr. Fidel Chávez Mena. Atrás, señor Kenneth Bleakley, encargado de negocios de la embajada americana. Al senador le acompañan los señores Drew Harver, del Comité de la Fuerza Armada del Senado y Mark Albrecht.

Objeciones de ASI a un Artículo Sobre Huelga

En un país como el nuestro, que trata de emerger de la crisis más grande de su historia, donde todos estamos obligados a no cometer los errores del pasado, debemos trabajar aunando esfuerzos, respetándonos mutuamente y dirimiendo nuestros conflictos por las vías y medios más apropiados, señala la Asociación Salvadoreña de Industriales, ASI.

La huelga, agrega, que es la última etapa para la solución de un conflicto colectivo, es el camino me-

nos recomendable para resolverlo, ya que los efectos de éstas no siempre dejan los mejores recuerdos de lo que pudo ser una justa reclamación laboral.

Por qué entonces no mejor fortalecer otras instituciones del Derecho Laboral, propone la ASI, como la conciliación y el arbitraje, que si son medios más idóneos para la solución de un conflicto.

Recuerda la ASI las palabras del recordado jurista naturalista doctor Guillermo Cabanellas, quien sos-

tenía sabiamente que sólo la acción concertada entre el empresario y el trabajador pueden sentar las bases sólidas de un proceso de recuperación, en un país víctima de una miserable guerra como el nuestro.

Lo anterior lo expresa la ASI ante la Asamblea Constituyente al cuestionar específicamente el artículo 49 del anteproyecto de Constitución Política. También cuestiona el 47.

DERECHO A LA
HUELGA O PARO

El artículo 49 del anteproyecto dice así:

“Los trabajadores tienen derecho a la huelga y los patronos al paro sin necesidad de calificación

—Favor pase a la página 38.

Ex Subversivos Relatan Amenazas de Extremistas

Varios ex subversivos que se ampararon a Ley de Amnistía, relataron ayer cómo los extremistas los obligaron a incorporarse a sus filas, bajo amenazas.

Los reporteros entrevistaron a algunos de ellos y dijeron que en la zona de Morazán, está la columna más fuerte de la guerrilla, llamada “Rafael Arce Zablah” y es comandada por Joaquín Villalobos y otro dirigente político del FMLN que no conocen por su nombre.

Otro de los entrevistados detalló que a él lo obligaron a incorporarse a las filas subversivas en el cantón San Felipe, de San Francisco Gotera. Anduvo combatiendo durante 4 meses y luchó en la toma del cerro de Cacahuatique donde está una antena de transmisión. Después lo dejaron vigilando un puesto de avanzada y fue su oportunidad para fugarse. Se presentó a las autoridades de Gotera, con todo y

su fusil FAL.

Otro más, declaró que lo tuvieron combatiendo obligadamente durante 3 meses y en la primera ocasión que se le presentó, huyó con todo su equipo, para ampararse a la amnistía. Dijo que los dirigentes políticos de la guerrilla, llevan radios portátiles y fue así como se enteró de las ventajas que ofrece la Ley de Amnistía para que los alzados en armas se acojan a esa gracia.

Un tercer ex subversivo relató a los reporteros, que estaba combatiendo también obligado en la zona de Puerto El Triunfo, en Usulután. Cierta vez se dobló el tobillo y tuvieron que darle de “baja”, oportunidad que tuvo para buscar el amparo de la amnistía. Dijeron los ex subversivos que muchos menores andan combatiendo con la guerrilla en forma obligada, ya que los reclutan a la

—Favor pase a la página 23.

En Chalchuapa: Hoy se Inician las Fiestas Patronales

Hoy se inician las Fiestas Patronales en honor a Santiago Apóstol y San Roque, en la centenaria ciudad de Chalchuapa.

Este día corresponde al Comité Central de Fiestas, que tendrá como actividad principal la salida del tradicional “correo” que recorrerá las principales calles y avenidas.

El 11 corresponde al barrio Santa Cruz; el 12, al barrio Apaneca; el 13 a las Señoras de los Mercados; el 14 al barrio San Sebastián; el 15 es el Día de los Militares y finalmente el 16 es el Día Religioso.

El Santo Patrono sale en carroza por toda la ciudad acompañado de cientos de fieles católicos.

Todos los días cada programa se inicia con alborada y quema de pólvora, juegos recreativos, quiebra de piñatas especialmente para los niños. Por las noches, en el Club de Leones se relizarán bailes en honor a las reinas de los barrios, quienes el día asignado desfilarán en carrozas. “Los invitamos a todos”, dice el doctor Carlos Rivera Ortiz, alcalde.



RECITAL.— Maria Elena Mendoza, conocida declamadora nacional, tomará parte en un recital poético y musical el viernes a las 5 de la tarde en el auditorio del Ministerio del Interior.